Losungen: Strahlensatz und Ahnlichkeit Jgst 9-2
(Stichworter: Ahnlichkeit, Ahnlichkeitsfaktor, Ahnlichkeitssitze fiir Dreiecke, Strahlensitze)

1. Verhaltnisgleichungen

a) E = S und E = 9

s r s t
b) verschiedene Gleichungen sind moglich, nach Umformen stimmen sie mit den obigen Gleichungen

tberein!
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Falsch ware z.B. % = 9, da q und s nicht auf einer gemeinsamen Geraden liegen
S

2. Strahlensatze
Es sind grundsatzliche verschiedene Ansatze moglich, sie miissen aber alle zum selben Ergebnis flihren.
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3. Ahnlichkeit

Figuren sind zueinander ahnlich, wenn die Verhaltnisse entsprechenden Seitenverhaltnissen gleich

sind und entsprechende Winkel gleich grofR sind.

Breite betragt jeweils ungefahr 0,43
e

a) dhnlich: Beide Figuren sind Rechtecke, das Verhaltnis

b) nicht dhnlich, weil das zweite Auto langer und niedriger ist.
c) dhnlich, die Figuren sind nur gedreht.
4. Ahnliche Dreiecke

Gegeben ist jeweils das Dreieck ABC. Erganze die jeweils dazu dhnlichen Dreiecke A'B'C’!
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